

УВЕРЕНЫ: НАЙДЕМ ДРУЗЕЙ

Завтра в Петрозаводске начинаются гастроли Ижевского русского драматического театра имени В. Г. Короленко

Неоценима роль советского театрального искусства в формировании у советского человека высоких нравственных идеалов, расширении его эстетических воззрений. И наш театр своими спектаклями старается внести свой вклад в достижение этой цели.

12 июля начнутся наши гастроли в Петрозаводске. И перед первой встречей нам хотелось бы представить зрителям, познакомиться их с нашей республикой, с нашим коллективом.

Удмуртия и ее столица известны в стране и за рубежом своими автомобилями, мотоциклами, нефтяным оборудованием, станками высокой точности, охотничьими ружьями и другой продукцией. По разведанным запасам нефти она на втором месте после Тюмени. Карельскую и Удмуртскую республики связывает и продукция завода «Ижтяжбуммаш», бумагоделательная машина которого работает на Кондопожском целлюлозно-бумажном комбинате.

За успехи в хозяйственном и культурном строительстве Удмуртская АССР трижды удостоена высоких правительственных наград. Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1979 году ее столица награждена орденом Октябрьской Революции.

Ижевск — крупный научный и культурный центр. Здесь — университет, пять вузов, много средних специальных учебных заведений. Широко за пределами республики известны работы профессора В. Муравьева в области новых методов лечения сосудистых заболеваний. Специальностями медицинского и механического институтов разработан ряд

диагностических приборов, не имеющих аналогов в мире.

В Ижевске четыре профессиональных театра, филармония, музыкальное и культурно-просветительное училища. Стали доброй традицией ежегодные музыкальные фестивали, посвященные нашему земляку великому русскому композитору П. И. Чайковскому.

Гастролями в Петрозаводске Ижевский драматический театр им. В. Г. Короленко завершает свой 43-й сезон. В 1978 году коллектив театра стал дипломантом Всероссийского смотра драматургии народов СССР в Ленинграде.

В репертуарных поисках театр отдает предпочтение современной советской пьесе, стремится повести разговор о проблемах, волнующих сегодня человека. И в первую очередь это нравственно-этическая сторона нашей жизни. Это относится и к последней работе театра — спектаклю «Каменное гнездо» Х. Вуолийоки, премьерой которого откроются гастроли в Петрозаводске. Его постановщик — главный режиссер театра В. Богатырева. Ею же поставлены спектакли «Последняя просьба» А. Лауринчюкаса, «Наедине с судьбой» П. Павловского.

Гражданственность и гуманизм, острота постановки социальных проблем четко прослеживаются и в спектаклях «Любовь, дмаз и черт» Ю. Грушаса и «Здравствуй, Крымом» Р. Назарова.

В гастрольную афишу театра включены две комедии классической западноевропейской драматургии: «Трактирщица» К. Гольдони и «Изобретательная влюбленная» Лопе де

Веги. В них много невероятных событий, искрометного юмора и всего того, что характеризует подлинную комедию положений.

Юным зрителям театр адресует две сказки. Одна из них «Недотрога», автор которой Лев Устинов, один из ведущих драматургов. Герои этой постановки, преодолевая многие преграды, переживая сказочные происшествия, находят свое счастье. Не оставит равнодушным и второй спектакль для детей «Заколдованный принц».

Гастрольные пути Ижевского театра проходили по многим городам страны. Это Чернигов и Черновцы, Калининград и Псков, Пермь, Уфа и другие. В Петрозаводск театр прибывает в полном составе. Его труппа состоит из выпускников ГИТИСа, Ленинградского института театра, музыки и кинематографии, театральных училищ Свердловска, Новосибирска. Зрители смогут познакомиться с творчеством нар. арт. республики Н. Малисовой, засл. арт. РСФСР И. Смагина, засл. артистов УАССР В. Свечникова, А. Мази, артистов Г. Смаляк, М. Байер, А. Адали, Л. Савельевой, В. Шура, П. Рекеца, Ю. Малашина и других.

С чувством большой ответственности готовится театр и встрече с петрозаводчанами. Кроме спектаклей, которые пройдут в помещении Музыкального и Русского драматического театров, артисты побывают на творческих встречах на предприятиях, театр покажет свои работы в других городах и районах республики. Надеемся, что Ижевский русский драматический театр им. В. Г. Короленко найдет в Карелии добрых друзей.

Л. ГАВРИКОВ,
директор театра.

Ленинская правда
г. Петрозаводск

11 ИЮЛ 1979